

Секция «Управление охраной окружающей среды и рациональным использованием природных ресурсов»

## Сотрудничество России и ОПЕК+: вызовы XXI века

Научный руководитель – Малащенко Борис Михайлович

*Курнышев Даниил Андреевич*

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра теории и методологии государственного и муниципального управления, Москва, Россия

*E-mail: daniil77887788@gmail.com*

Взаимоотношения России и ОПЕК имеют непростую историю. Первое взаимодействие Организации стран-экспортеров нефти и Российской Федерации состоялось во время кризиса 1997 года, который был спровоцирован политикой ОПЕК.

Следующий уровень отношений между Россией и ОПЕК начался в 2015 году. В этот период началось особо активное сотрудничество в области глобального нефтяного рынка. Причиной усиления взаимоотношений стал новый этап мирового финансово-экономического кризиса, который в 2014 году вновь обрушил цену на нефть. Это в большей степени поспособствовало усилению взаимодействия России, ОПЕК и других стран-экспортеров нефти, которые не входили в картель. Результатом роста активности стало подписание дополнительного соглашения ОПЕК+.

Развитие мирового рынка нефти и газа в 2023 году претерпевает серьезные изменения. Главной организацией, которая глобально влияет на всю мировую отрасль нефти и газа является ОПЕК и дополнительное соглашение, подписанное в ноябре 2016 года – ОПЕК+. Именно организация стран-экспортеров нефти оказывает наибольшее влияние на рынок нефтегазовых ресурсов. Она может наращивать или сокращать добычу в зависимости от целей членов организации.

Во втором полугодии 2022 года лидерам стран, которые входят в ОПЕК+, было предложено нарастить добычу нефти. Этот шаг со стороны США и ЕС должен был препятствовать поступлению денежных доходов от продажи сырья в Россию.

Организация не стала наращивать объемы нефтедобычи, а напротив, по соглашению от 5 октября 2022 года страны-участницы соглашения ОПЕК+ договорились о сокращении добычи на 2 миллиона баррелей в сутки. Также на той встрече было продлено соглашение ОПЕК+ до конца 2023 года. На встрече 1 февраля 2023 года делегаты подтвердили свою приверженность сокращению добычи нефти. В марте 2023 года Россия озвучило решение о снижении добычи нефти на 500 тысяч баррелей в сутки до конца 2023 года. Другие страны-члены соглашения ОПЕК+ 2 апреля также заявили о добровольном сокращении добычи нефти с мая по конец 2023 года.

### Источники и литература

- 1) США назвали нежелательным сокращение добычи нефти странами ОПЕК+. // Neftegaz.ru – URL: <https://neftegaz.ru/news/finance/775406-ssha-nazvali-nezhelatelnym-sokrashchenie-dobychi-nefti-stranami-opek/> (дата обращения 03.03.2023).
- 2) Каукин А. С., Миллер Е. М. Ситуация на мировом рынке нефти во втором квартале 2022 г. // Экономическое развитие России. – 2022. – Т. 29. – №. 9. – С. 15-23. Каукин

А. С., Миллер Е. М. Ситуация на мировом рынке нефти во втором квартале 2022 г. // Экономическое развитие России. – 2022. – Т. 29. – №. 9. – С. 15-23.

- 3) Working for OPEC // OPEC – URL: [https://www.opec.org/opec\\_web/en/32.htm](https://www.opec.org/opec_web/en/32.htm) (дата обращения 17.01.2024).